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OPEC smanjio prognozu rasta tražnje za naftom 
OPEC je smanjio svoju prognozu rasta globalne 
potražnje za naftom za 2025. i 2026. prvi put od 
decembra, navodecí kao razlog uticaj podataka 
za prvi kvartal i carine koje su objavile SAD, 
prenele su agencije. 
OPEC je u mesečnom izveštaju naveo da cé 
svetska potražnja za naftom porasti za 1,30 
miliona barela dnevno (bpd) u 2025. i za 1,28 
miliona barela dnevno u 2026. Obe prognoze su 
niže za 150.000 barela dnevno u odnosu na 
prošlomesečne brojke. 
Trgovinske tarife američkog predsednika 
Donalda Trampa, kao i plan za vecú proizvodnju 
OPEC+, koji uključuje OPEC i saveznike poput 
Rusije, izvršili su pritisak na smanjenje cena nafte 
ovog meseca i izazvali zabrinutost za ekonomski 
rast. 
U izveštaju, OPEC je takođe snizio svoju prognozu 
svetskog ekonomskog rasta ove godine na 3% sa 
3,1% i naredne godine na 3,1% sa 3,2%. Prošlog 
meseca, OPEC je rekao da cé zabrinutost u vezi sa 
trgovinom doprineti nestabilnosti, ali je zadržao 
prognoze stabilnim, rekavši da cé se globalna 
ekonomija prilagoditi. 
„Globalna ekonomija je pokazala stabilan trend 
rasta početkom godine, međutim, nedavna 
dinamika trgovine unela je vecú neizvesnost u 
kratkoročne izglede globalnog ekonomskog 
rasta“, navodi se u izveštaju OPEC. 
Izveštaj OPEC-a je takođe pokazao da je 
proizvodnja sirove nafte u širem OPEC+ pala u 
martu za 37.000 barela dnevno na 41,02 miliona 
barela dnevno zbog smanjenja Nigerije i Iraka. 
Grupa bi trebalo da povecá proizvodnju u aprilu i 
ponovo u maju kao deo plana za ublažavanje 
poslednje odluke o smanjenju proizvodnje nafte, 
koji je uveden da podrži tržište. 
Ali izveštaj je takođe pokazao, uoči zakazanih 
povecánja, da je Kazahstan, koji je uporno 
premašio svoj cilj proizvodnje OPEC+, dodatno 

povecáo proizvodnju u martu za 37.000 barela 
dnevno, ponovo prekršivši ograničenja. 
Proizvodnja te centralnoazijske zemlje porasla je 
na 1,852 miliona barela dnevno prošlog meseca, 
iznad kvote OPEC+ od 1,468 miliona barela 
dnevno za period januar-mart. 
Ministarstvo energetike je saopštilo da je 
Kazahstan premašio svoju kvotu OPEC+ u martu, 
ali da cé ispuniti svoje obaveze u aprilu i 
delimično nadoknaditi raniju prekomernu 
proizvodnju. 
Izvor iz industrije rekao je agenciji Reuters u 
ponedeljak da je proizvodnja nafte u Kazahstanu 
pala u prve dve nedelje aprila u odnosu na 
martovski prosek, ali je i dalje iznad kvote OPEC+. 

 

EIA: Prosečna cena nafte tipa Brent ove godine biće 67,87 USD  
Američka administracija za energetske 
informacije (EIA) smanjila je svoju prognozu spot 
cene nafte Brent za 2025. i 2026. u svom 

najnovijem izveštaju o kratkoročnim energetskim 
izgledima (STEO), prenosi Rigzone. 
EIA predviđa da spot cena nafte Brent iznosi u 
proseku 67,87 dolara po barelu u 2025. i 61,48 
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dolara po barelu 2026. U svom prethodnom 
izveštaju, koji je objavljen u martu, EIA je 
predvidela da cé spot cena Brenta biti prosečno 
74,22 dolara po barelu ove godine i 68,48 dolara 
po barelu sledecé godine. 
Ali, sada EIA predviđa da cé spot cena Brenta biti 
66,33 dolara po barelu u drugom kvartalu 2025. 
godine, 65,67 dolara po barelu u trecém kvartalu, 
64 dolara po barelu u četvrtom kvartalu, 63 
dolara po barelu u prvom kvartalu naredne 
godine, 62 dolara po barelu u trecém kvartalu 
naredne godine, 62 dolara po barelu u drugom 
kvartal, a 60 dolara po barelu u četvrtom 
kvartalu. 
 „Cene sirove nafte su naglo pale u prvoj nedelji 
aprila pošto su učesnici na naftnom tržištu 
procenili najave da cé SAD uvesti nove carine i da 
cé OPEC+ ubrzati povecánje proizvodnje“, navodi 
se u najnovijem izveštaju EIA. 
Ove najave, kako se dodaje, povecávaju 
verovatnocú da cé globalne zalihe nafte porasti u 
narednom mesecu i da imaju potencijal da 
dodatno pritisnu cene nafte. 
„Kao rezultat toga, smanjili smo našu prognozu 
spot cene sirove nafte tipa Brent za 6 dolara po 
barelu u 2025. i za 7 dolara po barelu u 2026. u 
poređenju sa našim martovskim izveštajem“, 
ističe se. 
U svom aprilskom STEO-u, EIA je rekla da 
predviđa da cé globalne zalihe nafte početi da se 
povecávaju u drugom kvartalu 2025. 
„Zalihe počinju da se povecávaju ranije nego što 
se očekivalo, uglavnom zato što smo povecáli 
očekivanja proizvodnje OPEC+ u narednim 
kvartalima i smanjili očekivanja rasta potražnje za 
naftom“, navodi se u prognozi. 
EIA očekuje da cé se globalne zalihe nafte 
povecáti za 0,6 miliona barela dnevno u drugom 

kvartalu 2025. i za 0,7 miliona barela dnevno u 
proseku u drugoj polovini 2025, a zalihe cé 
nastaviti da se akumuliraju tim tempom u 2026. 
godini. 
U aprilskom izveštaju EIA je navela da ostaje 
značajna neizvesnost u njenoj prognozi cena. 
„Uticaj koji cé nove ili dodatne tarife imati na 
globalnu ekonomsku aktivnost i povezanu 
potražnju za naftom je i dalje veoma neizvestan i 
mogao bi da utiče na cene nafte u buducńosti“, 
upozorava se. 
EIA je naglasila da se izveštaj zasniva na analizi 
događaja do 7. aprila. 

 

UBS smanjio prognozu za Brent za 12 dolara po barelu 
Američke carine i trgovinski rat između SAD i Kine 
verovatno cé uticati na ekonomski rast ove 
godine i verovatno cé dovesti do sporijeg rasta 
potražnje za naftom, tvrde analitičari UBS-a, 
prenosi Seekingalpha. 
Banka je smanjila svoje prognoze za Brent za 12 
dolara po barelu na 68 dolara i očekuje da cé se 

WTI trgovati na 64 dolara. 
„Trenutno postoji visoka pozitivna korelacija 
između američkih akcija i cena sirove nafte, što 
obično ukazuje na to da faktori potražnje utiču na 
cene“, rekao je Giovanni Staunovo, strateg u UBS 
Switzerland. 
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Ovako visoka korelacija primecéna je tokom 
globalne finansijske krize i pandemije COVID-19. 
„Neki pokazatelji sugerišu da je tržište nafte i 
dalje jako, ali cé carine zajedno sa stalnom 
neizvesnošcú u vezi sa narednim koracima 
američke administracije – to jest koje cé se carine 
uvesti sledecé – verovatno uticati na ekonomski 

rast. 
Stoga, UBS smanjuje svoju prognozu rasta 
globalne potražnje nafte za 0,4 mbpd na 0,8 
mbpd za 2025. godinu, pošto cé niže cene nafte 
takođe verovatno blago smanjiti rast ponude 
nafte u SAD ove godine. 

 
Da li je BP meta preuzimanja? 
BP je potencijalna meta preuzimanja od strane 
drugih kompanija, prenosi CNBC. Energetski 
analitičari postavljaju pitanje da li cé se neko od 
najverovatnijih kupaca prihvatiti te prilike. 
U želji da ponovo izgradi poverenje investitora, 
BP se u februaru obavezao da cé smanjiti 
potrošnju na obnovljive izvore i povecáti godišnju 
potrošnju za svoju osnovnu delatnost - naftu i 
gas. 
Izvršni direktor Murray Auchincloss rekao je da 
zaokret u strategiji počinje da privlači "značajno 
interesovanje" za neosnovnu imovinu kompanije. 
Promena u zelenoj strategiji BP-a prati produženi 
period slabih performansi u odnosu na njegovu 
konkurenciju iz industrije, sa depresiranom 

cenom akcija koja ponovo podstiče spekulacije o 
potencijalnom povezivanju sa kompanijom Shell, 
koji je odbio da komentariše spekulacije. 
Portparoli komoanija BP, Exxon i Chevron nisu 
odgovorili na zahtev za komentar kada ih je 
kontaktirao CNBC. 
Spekulacije o potencijalnom spajanju kompanija 
Shell i BP, ipak nisu nove. 
BP je potencijalna meta za preuzimanja, nema 
sumnje, uveren je Maurizio Carulli iz firme 
Quilter Cheviot, koji je dodao da bi takva 
transakcija verovatno izazvala zabrinutost zbog 
monopola. 
Možda je još važnije, ističe, da bi kupovina BP-ja 
bila u suprotnosti sa čvrstom posvecénošcú 
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kapitalnoj disciplini koju zastupa izvršni direktor 
Wael Sawan. 
„Nikad ne reci nikad, zar ne? Mislim da je čak i 
dvopjac Exxon-Chevron tokom pandemije vodio 
razgovore", rekao je Allen Good, direktor 
istraživanja kapitala u firmi Morningstar. 

"Ne bih ništa olako otpisivao. Znate, nafta i gas se 
suočavaju sa egzistencijalnom krizom. Sada se 
razlikuju pogledi na to koliko brzo cé ta kriza docí. 
Mislim da smo još decenijama daleko", rekao je 
on. 

 

Rusija ne menja proizvodnju nafte i 
gasa do 2050 
Na osnovu novog energetskog plana Moskve, 
proizvodnja i izvoz ruske sirove nafte cé ostati na 
istom nivou do 2050. godine, a predviđa se da cé 
proizvodnja biti oko 540 miliona metričkih tona 
do kraja ove decenije, pod uticajem sankcija SAD 
i Evropske unije, prenosi Bloomberg. 
Rusija je 2023. proizvela 531 milion metričkih 
tona. Što se tiče izvoza, novi energetski plan 
Rusije predviđa ravnomerni izvoz do 2050. 
godine od oko 235 miliona tona godišnje. 
Dok je predviđeno da proizvodnja nafte padne na 
nulu do sredine veka, predviđa se da cé 
proizvodnja ruskog prirodnog gasa porasti na 853 
milijarde kubnih metara do kraja ove decenije, i 
na preko trilion kubnih metara do 2050. godine. 
Prema Reutersu, uprkos zastojima u izvozu gasa 
u Evropu zbog sankcija, Moskva planira da 
povecá svoj izvoz gasa — uključujucí i tečni 
prirodni gas (LNG) i snabdevanje gasovodima — 
sa 146 milijardi kubnih metara (bcm) u 2023. na 
293 milijardi kubnih metara u 2030. 
Očekuje se da cé izvoz LNG-a porasti sa 45 
milijardi kubnih metara u 2023. na 142 milijardi 
kubnih metara u 2030. i dalje na 241 milijardi 
kubnih metara do 2050. godine, iako su trenutne 
sankcije SAD ometale isporuke iz novog projekta 
Arctic LNG-2. 
Čini se da je novi ruski energetski plan u 
suprotnosti sa izjavama koje su stizale iz Moskve 
vec ́u septembru 2024. godine, kada je zamenik 
ministra energetike zemlje Pavel Sorokin rekao 
da Rusija očekuje značajan rast globalne 
potražnje za naftom do 2050. godine i da je 
spremna da ispuni tu rastucú potražnju. Sorokin 
je tada takođe naglasio da Rusija necé zasicíti 

tržište ukoliko to nije neophodno. Ministarstvo 
energetike predviđa rast globalne potražnje 
nafte za najmanje 5-7 miliona barela dnevno, 
povecánje od 4,5%-5,5% do 2030. godine, uz 
nastavak rasta od najmanje 5% do 2050. godine. 
Stvari su se od tada eksponencijalno promenile, 
pošto je OPEC revidirao svoju prognozu rasta 
globalne potražnje za naftom za 2025. naniže 
zbog carinskog rata i prognoza ekonomskog 
rasta. OPEC sada predviđa povecánje potražnje 
za 1,3 miliona barela dnevno (bpd) za 2025. 
godinu, što je za 150.000 barela dnevno manje u 
odnosu na prethodnu projekciju. Slično tome, 
prognoza za 2026. je prilagođena naniže na 1,28 
miliona barela dnevno,
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EK ipak odustaje od ruskih energenata? 
Evropska komisija cé sledecég meseca objaviti 
detaljniju strategiju za postepeno ukidanje uvoza 
ruske nafte i gasa,  nakon što je dva puta odlagala 
plan, prenosi Reuters. 
EU je obecála da cé napustiti ruska fosilna goriva 
do 2027. godine kao odgovor na početak sukoba 
u Ukrajini 2022. godine, ali je Komisija odložila 
objavljivanje svoje "mape puta" kako to učiniti. 
Plan je prvobitno planiran prošlog meseca. 
Komisija bi sada trebalo da objavi mapu puta 6. 
maja. 
Do kašnjenja je delimično došlo zbog neizvesnosti 
oko planiranih tarifa predsednika SAD Donalda 
Trampa, pri čemu bi trgovina energijom 
potencijalno bila uključena u EU-SAD trgovinske 
pregovore, rekli su agenciji izvori iz EU. 
Dok su isporuke ruskog gasa cevovodima pale od 
2022. godine, EU je prošle godine povecála uvoz 
ruskog tečnog prirodnog gasa (LNG), pa je udeo 
gasa iz Rusije u ukupnoj potrošnji bio 19 odsto. 
Za razliku od nafte, EU nije uvela sankcije na uvoz 
ruskog gasa. 
Mađarska je obecála da cé blokirati ruske 
energetske sankcije, za koje je potrebno 

jednoglasno odobrenje zemalja EU, dok su neke 
druge vlade takođe nagovestile nespremnost da 
odobre sankcije za ruski LNG pre nego što EU 
obezbedi alternativne isporuke. 
Komisija nije naznačila koje alate planira da 
predloži za ubrzanje postepenog ukidanja ruske 
energije. 
Analitičari briselskog istraživačkog centra Bruegel 
predložili su da EU uvede carine na uvoz ruskog 
gasa. 
Potpuno napuštanje ruskog gasa značilo bi veće 
kupovine od drugih dobavljača, uključujucí SAD. 
EU je rekla da cé razmotriti kupovinu više LNG-a 
od Sjedinjenih Država, a Tramp je naveo da je 
prodaja više energije Evropi ključni fokus napora 
njegove administracije da eliminiše trgovinski 
deficit sa EU. 
Prošle godine, SAD su bile trecí najvecí snabdevač 
gasa u Evropi, posle Rusije i najvecég snabdevača 
Norveške. 
Međutim, neka preduzecá i diplomate EU 
smatraju da oslanjanje na američki gas 
predstavlja ranjivost. 
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IEA: Globalna potražnja za gasom nastavila da raste u dugom kvartalu 
Globalna potražnja za prirodnim gasom nastavila 
je da raste tokom grejne sezone 2024/25, pri 
čemu su rast prvenstveno pokretale Evropa i 
Severna Amerika, navodi se u izveštaju o gasu 
Međunarodne agencije za energetiku (IEA). 
Podzemna skladišta i rezervni mehanizmi 
obezbedili su ključnu fleksibilnost gasnog sistema 
i stabilno i sigurno snabdevanje gasom tokom 
grejne sezone 2024/25. 
U 2025. IEA predviđa usporavanje rasta globalne 
potražnje za gasom u odnosu na prethodnu 
godinu zbog strožih tržišnih uslova, dok bi 
povecáne makroekonomske neizvesnosti takođe 
mogle da utiču na potražnju. 
Očekuje se da cé niski nivoi skladištenja gasa i 
smanjeni izvoz gasa iz Rusije u Evropsku uniju 
pozitivno uticati na tržište. Zobg vecíh potreba za 
popunjavanje skladišta, predviđa se povećanje 
evropskog uvoza LNG-a u 2025. do skoro najviših 
vrednosti u istoriji. Nasuprot tome, očekuje se 
pad kineskog uvoza LNG-a zbog slabijeg rasta 
domacé potražnje i jake konkurencije iz Evrope 
za dobijanje isporuka. 
S obzirom da je globalna ravnoteža tržišta gasa i 
dalje krhka u sve složenijem geopolitičkom 
kontekstu, odgovorni proizvođači i potrošači 
moraju da rade zajedno kako bi ojačali napore da 

se osigura pouzdano snabdevanje gasom, navela 
je IEA.  

 

Amerika traži od Ukrajine kontrolu nad gasovodom 
SAD su zahtevale kontrolu nad ključnim 
gasovodom u Ukrajini koji se koristi za slanje 
ruskog gasa u Evropu, prenosi Guardian. 
Američki i ukrajinski zvaničnici sastali su se u 
petak da razgovaraju o predlozima Bele kucé za 
sporazum o mineralima. Donald Tramp želi da 
Kijev preda svoje prirodne resurse u zamenu za 
oružje koje je isporučila prethodna Bajdenova 
administracija. 
Razgovori su postali sve oštriji, prenele su 
agencije. Najnoviji američki nacrt je 
„maksimalistički“ u odnosu na prvobitnu verziju 
iz februara, u kojoj je predloženo da se 
Vašingtonu da 500 milijardi dolara retkih metala, 
kao i nafte i gasa. 
Pozivajucí se na izvor blizak razgovorima, 
novinska agencija je navela da najnoviji 

dokument uključuje zahtev da Međunarodna 
finansijska korporacija za razvoj američke vlade 
preuzme kontrolu nad gasovodom. 
Cevovod se proteže od grada Sudže u zapadnoj 
Rusiji do ukrajinskog grada Užgorod, udaljenog 
oko 1.200 kilometara, na granici sa EU i 
Slovačkom. Izgrađen u sovjetsko vreme, gasovod 
je ključni deo nacionalne infrastrukture i glavna 
energetska ruta. 
Ukrajina je 1. januara prekinula isporuku gasa 
kada joj je istekao petogodišnji ugovor sa ruskom 
državnom energetskom kompanijom Gasprom.  
Volodimir Landa, viši ekonomista Centra za 
ekonomsku strategiju, istraživačkog centra u 
Kijevu, rekao je da Amerikanci žele „sve što mogu 
da dobiju“. Male su šanse da njihove 
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maltretirajucé zahteve „kolonijalnog tipa” Kijev 
prihvati, smatra on. 
 

Nemačke firme priželjkuju povratak 
ruskog gasa 
Više od tri godine nakon početka sukoba u 
Ukrajini, energetska sigurnost Europe i dalje je 
krhka. Američki tečni prirodni gas (LNG) 
pomogao je da se popuni manjak u snabdevanju 
tokom energetske krize 2022–2023, prenosi 
Poslovni.hr. 
Rukovodioci velikih preduzecá u EU počeli su 
posle promene politike SAD da izgovaraju ono što 
bi pre samo godinu dana bilo nezamislivo – da bi 
uvoz dela ruskog gasa, uključujucí onog od 
Gazproma, mogao biti dobra ideja. 
To bi zahtevalo još jednu veliku promenu politike, 
s obzirom na to da je EU obecála da okonča uvoz 
ruske energije do 2027. 
Evropa ima ograničene mogucńosti. Pregovori sa 
LNG divom Katarom o dodatnim količinama gasa 
su zastali, a iako je korišcénje obnovljivih izvora 
ubrzano, stopa rasta nije dovoljno brza da bi EU 
mogla da bude sigurna. 
„Ako dođe do razumnog mira u Ukrajini, mogli 
bismo da se vratimo na protok od 60 milijardi 
kubika, možda 70 godišnje, uključujucí LNG“, 
rekao je Didier Holleaux, izvršni predsednik 
francuske kompaije Engie. 
Francuska država delimično poseduje ovu 
kompaniju, koji je nekada bila jedan od najvecíh 
kupaca Gazpromovog gasa. Holleaux smatra da bi 
Rusija mogla da pokrivati oko 20 do 25 odsto 
potreba EU, u odnosu na 40 posto pre rata. 
Šef francuskog energetskog diva TotalEnergies, 
Patrick Pouyanne, upozorio je Evropu da se 
previše ne oslanja na američki gas. 
 „Moramo se diversifikovati, imati više pravaca, 
ne oslanjati se samo na jedan ili dva”, rekao je 
Pouyanne. Total izvozi velike količine američkog 
LNG-a, ali i ruski LNG iz privatne firme Novatek. 
Evropa se nikada necé vratiti na uvoz od 150 
milijardi kubika iz Rusije kao pre rata… ali bi se on 
kladio na možda 70 milijardi.  

„U ozbiljnoj smo krizi i ne možemo čekati“, rekao 
je Christof Guenther, glavni direktor firme 
InfraLeune, operatera hemijskog parka Leune u 
Nemačkoj. Dodao je da je nemačka hemijska 
industrija imala gubitak radnih mesta pet 
tromesečja zaredom, što se nije dogodilo 
decenijama. 
„Ponovno otvaranje gasovoda više bi smanjilo 
cene od bilo kojeg trenutnog programa 
subvencija“, rekao je on. 
U saveznoj pokrajini Meklenburg–Zapadno 
Pomorje, gde gasovod Severni tok izlazi na 
kopno, 49 odsto ispitanih Nemaca želi povratak 
ruskog gasa, pokazalo je istraživanje instituta 
Forsa. 
Industrija traži od savezne vlade da osigura 
jeftinu energiju, rekao je Daniel Keler, ministar 
ekonomije savezne države Brandenburg u kojoj 
se nalazi rafinerija Schwedt, delimično u 
vlasništvu ruske naftne kompanije Rosneft, ali 
pod nemačkom upravom. 
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Iran povećao izvoz gasa u Tursku 
Prema nedavnom izveštaju koji je objavilo 
iransko Ministarstvo spoljnih poslova, Iran je 
povecáo izvoz prirodnog gasa u susednu Tursku 
za 30,32 odsto u 2024, prenosi Iran.ru. 
Iran izvozi gas u Tursku preko gasovoda od 2.577 
kilometara od Tabriza do Ankare. 
Rast isporuka povecáo je iranski udeo na turskom 
tržištu gasa na 13,56 odsto, u odnosu na 10 odsto 
prošle godine. U izveštaju se ističe da je Iran trecí 
po veličini snabdevač gasom Turskoj, iza ključnih 
konkurenata Rusije i Azerbejdžana. 
Održavanje i širenje ovog tržišnog udela je od 
ključnog značaja za Iran, koji nastavlja da se bori 
za jače uporište u energetskom sektoru regiona. 
U septembru 2024. turska državna energetska 
kompanija BOTAS održala je razgovore sa 
Nacionalnom iranskom gasnom kompanijom 
(NIGC) o mogucím dugoročnim ugovorima o 
uvozu gasa. Razgovori su vođeni tokom posete 
Teheranu izvršnog direktora BOTAS-a 
Abdulvahita Fidana, koji se sastao sa generalnim 
direktorom NIGC-a Saedom Tavakolijem. 
Obe strane su navodno razmatrale i mogucńost 
direktnog snabdevanja gasom iz Irana u Tursku i 
mogucńost tranzita turkmenskog gasa preko 

Irana u Tursku. 

 

Rusija planira trostruko povećanje izvoza gasa na Daleki istok  
Proizvodnja gasa u Rusiji bi trebalo da se povecá 
na 1.107 milijardi kubnih metara do 2050. godine 
(nakon 685 milijardi kubnih metara u 2024). Te 
procene deo su ciljnog scenarija Energetske 
strategije Ruske Federacije za period do 2050, 
koja je odobrena naredbom Vlade od 12. aprila. 
Dokument je objavljen na sajtu Vlade, prenosi 
Interfax.ru. 
Uobičajeni scenario za period do 2050. godine 
pretpostavlja proizvodnju od 922 milijarde 
kubnih metara. 
Na prelazu 2030, indikatori proizvodnje gasa 
ciljnog scenarija su postavljeni na 853 milijarde 
kubnih metara; 2036 - 965 milijardi kubnih 
metara. 
Isporuke na domacé tržište, kako se očekuje 
prema ciljnom scenariju, iznosicé 560 milijardi 
kubnih metara u 2030. godini, 589 milijardi 
kubnih metara u 2036. i 669 milijardi kubnih 

metara u 2050. godini (nakon 496 milijardi 
kubnih metara u 2023. godini). 
Izvozne isporuke cé porasti na 293 milijarde 
kubnih metara 2030. godine i 438 milijardi kubnih 
metara u 2050. (146 milijardi kubnih metara u 
2023.). Uključujucí cevovodni izvoz gasa cé 
dosticí 197 milijardi kubnih metara (101 milijardu 
kubnih metara u 2023.), a LNG - 241 milijardu 
kubnih metara (oko 185 miliona tona - IF) nakon 
45 milijardi kubnih metara u 2023. godini. 
Indikatori za postizanje postavljenih ciljeva su 
povecánje stepena gasifikacije domaćinstava 
Ruske Federacije sa 73,8% u 2023. na 82,9% u 
2030, sa 84% u 2036. godini na 86,2% u 2050. 
Predviđeno je i da cé se projektni kapacitet 
izvoznih gasovoda u zemlje Dalekog istoka i 
Azijsko-pacifičkog regiona povećati sa 30 milijardi 
kubnih metara u 2023. na 98 milijardi kubnih 
metara, a obim proizvodnje tečnog prirodnog 
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gasa sa 32,339 miliona tona u 2023. na 90-100 miliona 2036, a na 110-175 miliona tona 2050. 
 

Privatne ruske firme će moći da gasovodom izvoze energente 
Energetska strategija Rusije do 2050. predviđa 
mogucńost izvoza gasa cevovodima od strane 
nezavisnih kompanija za proizvodnju gasa kroz 
jedinstveni izvozni kanal ako postoji kapacitet za 
izvoz i dodatna potražnja u inostranstvu, navodi 
se u dokumentu, prenosi Oilexp.ru. 
Glavni zadaci u gasnoj industriji su razmatranje 
pitanja dalje liberalizacije izvoza tečnog 
prirodnog gasa i razvoj mogucńosti cevovodne 

isporuke gasa od nezavisnih proizvođača kroz 
jedinstveni izvozni kanal, s obzirom na 
dostupnost kapaciteta izvozne infrastrukture i 
dodatnu potražnju na inostranim tržištima“, 
navodi se u Energetskoj strategiji. 
Gasprom trenutno ima monopol na izvoz gasa 
preko gasovoda. Među najvecím nezavisnim 
proizvođačima gasa u Rusiji su Rosnjeft i Novatek. 
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Vlada Srbija osniva novu firmu za 
Banatski Dvor 
Vlada Srbije donela je odluku o osnivanju 
privrednog društva pod nazivom SPV Banatski 
Dvor d.o.o. Novi Sad, čiji će zadatak biti realizacija 
projekta proširenja podzemnog skladišta gasa 
Banatski Dvor, prenosi E-kapija. 
Osnovni kapital iznosi 1.000 dinara, a vlasništvo 
nad društvom u stopostotnom iznosu pripada 
Republici Srbiji. 
Podsetimo, dugo najavljivano proširenje skladišta 
gasa Banatski Dvor je počelo. Neophodno je za 
sigurno snadbevanje - ne samo zbog rasta 
potrošnje u industriji već i zbog većeg broja 
priključenih domaćinstva. 
Skladište Banatski Dvor jedino je u Srbiji, a sada 
mu se kapacitet duplira. Imaće još 12 bušotina, a 
nabavka opreme je već ugovorena. Nosioci posla 
su akcionari Banatskog Dvora, Srbijagas i 
Gasprom. 
Ministarka rudarstva i energetike Dubravka 
Đedović Handanović kaže da je ukupna vrednost 
investicije 145 miliona evra. 
 

 
Srbljanović: Država optimistična po pitanju situacije sa NIS-om 
Država je optimistična po pitanju aktuelne 
situacije u vezi sa NIS-om, tvrdi državni sekretar u 
Ministarstvu rudarstva i energetike Stefan 
Srbljanović. On je uveren da neće doći do 
uvođenja američkih sankcija našoj naftnoj 
kompaniji, prenosi Tanjug. 
Srbljanović je poručio novinarima na konferenciji 
"Energetska bezbednost - izazovi i perspektive" 
da će Srbija nastaviti da radi na jačanju svoje 
energetske nezavisnosti i diversifikaciji pravaca 
snabdevanja. 
"Nadamo se da neće doći do sankcija, jer smo 
dobili licencu do 28. aprila. Međutim sve ono što 
smo radili u prethodnom periodu - resorno 
ministarstvo, vladina radna grupa i predsednik 
Republike kroz kontakte sa američkom 
administracijom i ruskim predsednikom, ide u 
prilog tome da mi težimo ka konačnom rešenju 
odnosno ne uvođenju tih sankcija", rekao je 

Srbljanović. 
Kako kaže, država se pripremala za najcrnji 
scenario i time pokazala jednu vrstu 
odgovornosti, ali i odlučnosti. 
"Rezerve nafte i naftnih derivata su nikad veće. 
Imamo odličnu saradnju i sa svim kompanijama 
koje uvoze naftu u Srbiju. S tim u vezi slali smo 
poruke i našim građanima i celokupnoj javnosti 
da neće biti nestašice ni nafte ni naftnih 
derivata", istakao je državni sekretar. 
Podsetio je da sirovu naftu dopremamo samo 
preko hrvatskog naftovoda JANAF. 
"Jako nam je važno da naftna rafinerija u Pančevu 
nastavi da radi i ovih dvadesetak dana, koliko 
nam je ostalo do isteka te licence, trudićemo se 
da težimo tom konačnom rešenju, a to je da te 
sankcije ne budu uvedene. Naravno to će zavisiti 
od konačnog dogovora SAD-a i Rusije u vezi sa 
svim aktuelnim pitanjima, a posebno pitanja 
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sukoba u Ukrajini, ali mi ne možemo da sedimo 
skrštenih ruku. Idemo u susret svemu što dolazi", 
rekao je Srbljanović. 
Ističe da je pitanje suvereniteta neotuđivo 
vezano za pitanje energetske stabilnosti i 
sigurnosti zbog čega će Srbija nastaviti da radi na 
jačanju energetske nezavisnosti i diversifikaciji 

pravaca snabdevanja. 
"Trudićemo se da kroz tu diversifikaciju 
obezbedimo našu zemlju u godinama koje 
dolaze, jer je jasno da će doći do povećanja 
potrošnje energenata i struje", rekao je 
Srbljanović. 

 

Shell i Bugarska potpisali sporazum o istraživanju nafte i gasa 
Shell i Bugarska su potpisali sporazum o 
istraživanju nalazišta nafte i prirodnogi gasa u 
bugarskim vodama Crnog mora, prenosi Focus-
news.net. 
Ministar energetike Žečo Stankov rekao je da 
ovim potezom Bugarska čini još jedan korak ka 
otkrivanju potencijala Crnog mora, u pogledu 
buducíh isporuka gasa. 
„To bi trebalo da bude biti najjeftiniji gas koji će 
koristiti Bugarska, jer u cenu neće ulaziti takse. Sa 

druge strane, država će dobijati koncesione 
nakanade, koje idu i do 30 odsto“, rekao je 
ministar.  
Ovaj sporazum, prema rečima premijera Rosena 
Željaskova, ima veliki politički značaj jer je 
Bugarska među zemljama crnomorskog basena 
koje razvijaju planove u vezi sa neiskorišcénim 
potencijalom dna Crnog mora i nalazišta koja se 
tamo nalaze. 
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Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 

ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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